



贝利

和病魔抗争多年之后,当地时间2022年12月29日下午(北京时间12月30日凌晨),贝利因病逝世,享年82岁。“球王”就此陨落,为世界足坛留下无数瑰宝……

“五星巴西”奠基人

您可能不爱足球,但也会听过他的名字。在上世纪50年代,贝利以其出众的才华重新定义足球运动,自1958年首次捧起雷米特杯(大力神杯前身)，“球王”之名已伴随他60余载。

在那个时代,贝利是单项体育成就最高的运动员。他是绿茵之子,为足球而生。1958年,17岁的贝利首次随巴西队征战世界杯赛。就在那之前8年,他曾见证“桑巴军团”与足坛至高荣誉擦肩而过,当时的贝利还曾安慰父亲,称会为其赢得雷米特杯。

谁也没有想到,他的豪言壮语会在8年后成为现实。那届世界杯赛是贝利的舞台,他在1/4决赛对垒威尔士的比赛中攻入制胜球,以17岁零239天的年龄,成为赛事历史上最年轻的进球者。半决赛中,他大演帽子戏法,并在决赛中独中两元,刷新了世界杯赛决赛进球者的最年轻纪录,随巴西首夺雷米特杯。

那是贝利传奇生涯的开端。尽管此后两届世界杯赛,他因伤病缺席了大部分比赛,却依旧参与和见证了巴西的连冠霸业。1970年是贝利第三次,也是最后一次站上世界杯赛的舞台,他贡献4粒进球和五记助攻,助“桑巴军团”第三次登上世界之巅,以个人三夺雷米特杯的完美表现,达到后人至今难以企及的高度。

内马尔说,贝利使足球变为艺术,他的出现造就了巴西足球如今的地位。的确,贝利的职业生涯进球破千,以其坚强实力和个人魅力推动了足球运动在巴西和全球的进一步发展,也为日后“桑巴军团”的五星霸业奠定了基础。他是国际奥委会和国际足联评选出的“20世纪最佳运动员”,是劳伦斯终身成就奖得

球王：贝利

为足坛留下无数瑰宝……



2022年12月29日,在巴西圣保罗,人们在阿尔伯特·爱因斯坦医院外。

主,被《时代周刊》列入“20世纪最具影响力的100个人物”之一,也是首届荣誉金球奖得主,注定会被载入史册。

与足球相伴一生

贝利被很多球迷戏称为“乌鸦嘴”,因为他对世界杯赛冠军的预测总是与结果大相径庭。受病情影响,在2022年卡塔尔世界杯赛期间,贝利不再像从前那样活跃,令很多人开始怀念他曾经为世界杯赛带来的独特“风景”,以及他对足球运动最为纯粹的付出和热爱。

贝利心系巴西足球。与往届赛事不同,这一次谈及夺冠形势,“球王”只是简单说了一句希望“桑巴军团”能够在胸前绣上第六颗金星。但最终,巴西被克罗地亚挡在四强之外,他们的劲敌阿根廷则时隔36年重返世界之巅。

本届赛事后,所有人都希望贝利能够恢复健康,继续见证足球的进化以及新星的涌现。但天不遂人愿,贝利终

究未能等到巴西第六次捧起大力神杯的那一刻。他于2021年9月接受结肠肿瘤切除手术,后因病情复发导致多器官衰竭,在82岁这一年与世长辞,告别了他一生钟爱的绿茵世界。

过去一段时间,贝利的“足迹”还曾遍布世界杯赛场——他为打破其纪录的姆巴佩送出祝福,向追平他国家队进球总数的内马尔送上鼓励,也在第一时间向时隔36年重返世界之巅的阿根廷以及他们的领袖梅西表达了祝贺。在2020年末惜别马拉多纳后,贝利此番与梅西的连线,更像是新老“球王”的交接。

作为定义“10号”球衣的伟大射手,贝利是所有球员的榜样,也是诸多新星追赶和超越的目标。他的人生从未离开足球,总在密切关注世界足坛的动向,和晚辈们亲密互动,这一切仿佛就在眼前。



卡塔尔世界杯期间,巴西队为贝利祈福。

为“球王”送行

贝利离世后,巴西政府随即宣布进入为期三天的哀悼期,里约热内卢点亮标志性的基督像灯光追悼故人,球迷也自发走上街头为“球王”送行。最终,贝利将被安葬在桑托斯市的一座墓地。

贝利的家人在其社交账号上的告别悼词感人肺腑:“‘球王’贝利安详地走完了他充满爱和智慧的一生。他的球技令世人着迷,他为停战做出努力,他的公益事业遍布世界,他坚信爱可以治愈世界上一切问题。今天,他的信念成为后代的遗产。爱,爱,爱,直到永远。”

的确,无论球技、威望和人品,贝利都无愧“球王”之名。他的离世象征着一个时代的结束,但贝利的传奇事迹以及为世界足坛留下的诸多瑰宝,势必会永远铭刻在人们的记忆中。

C·罗说:“只对永远的‘球王’贝利说一声再见,远不能够表达出此时笼罩在整个足球世界的痛苦。他是无数人的灵感来源,昨天、今天以及明天永远的榜样。在我们分享的每一刻,我们之间表达的情感都是相互对等的,即使是在遥远的地方。他永远不会被遗忘,有关他的记忆将永远存在于我们每个热爱足球的人心中。”

梅西也在社交平台晒出与贝利的合照,并配文说:“安息吧,贝利。”

被看作最有望赶超贝利三冠霸业人选的姆巴佩发文称:“这位‘球王’已经离开我们,但他的遗产将永远不会被遗忘。逝者安息。”

这一刻,全世界都在追悼“球王”。愿天堂也有足球与其相伴。

(据《今晚报》)